Школы креатива – уникальная платформа для обмена опытом

С 2 по 4 июня 2025 года в *Ставропольской краевой детской библиотеке имени А.Е. Екимцева прошла Школа креатива*, собравшая 50 библиотекарей из Ставропольского края, Донецкой и Луганской Народных Республик. Это мероприятие стало завершающим этапом *проекта «Кавказ — Донбасс: Сказочный мостик»*, который получил поддержку Президентского фонда культурных инициатив.

С приветственным словом к участникам обратилась Ирина Кононова, директор детской библиотеки имени А.Е. Екимцева. Она подчеркнула значимость работы детских библиотек Ставропольского края в год 80-летия Великой Победы и Года защитника Отечества, отметив их роль в сохранении исторической памяти и патриотическом воспитании молодого поколения. Руководитель проекта «Кавказ-Донбасс: Сказочный мостик», директор АНО ИРЦ «Гражданское партнерство» Марина Чернышева подвела итоги проекта и вручила благодарственные письма библиотекам-партнерам.

В рамках Школы прошли:

★ Семинар-практикум на тему «Сказка как инструмент воспитания нравственных ценностей и опора в эмоциональном развитии ребенка в сложных жизненных обстоятельствах», который провела практикующий семейный психолог Марина Тарасенко.

★ Творческие встречи со ставропольскими писателями Екатериной Полумисковой и Еленой Гончаровой, которые познакомили участников с современной детской литературой региона и традициями семейного чтения.

★ Мастер-класс «Необычные современные техники рисования иллюстраций к книге для детей» от Елены Петропавловской заведующий отделом культурно-творческих инициатив Ставропольской краевой библиотеки для молодежи имени В.И. Слядневой.

Три дня интенсивной профессиональной работы были наполнены практико-ориентированными семинарами по разработке успешных грантовых заявок, формированию критического мышления у читателей и работе с книгой. Мастер-классы проводила заслуженный журналист КБР и директор АНО ИРЦ «Гражданское партнёрство» Марина Чернышева.

Работа Школы креатива стала уникальной платформой для обмена опытом, ресурсами, а также для творчества и самовыражения.

В рамках Школы креатива подведены итоги многомесячной работы проекта «Кавказ-Донбасс: Сказочный мостик», представлены материалы методического сборника, включившего наиболее удачные сценарии патриотических мероприятий в библиотеках, а также лучшие работы, поступившие на медиа-конкурс «Слово о Родине».

Дипломом лауреата в номинации «Лучшее видео» награждены **Елена Резникова** и Татьяна Щербакова!







Литературная игра «Сказки Пушкина: магия слова»



6 июня свой день рождения отметил Александр Сергеевич Пушкин. Но, как говорится, лучше поздно, чем никогда, поэтому разделить с нами радость этого события пришли дети с летней площадки «Рюкзачок».

На литературной игре «Сказки Пушкина: магия слова» ребята вновь вспомнили волшебные произведения писателя.

Узнав интересные факты из жизни великого поэта ребята, отправились в сказочное путешествие по Лукоморью.

Юные читатели ответили на вопросы викторины, собрали пазлы и прочитали отрывки из произведений, а также попробовали себя в роли

актеров теневого театра.

Мероприятие стало ярким и запоминающимся событием для всех участников.



Редколлегия:

3.Н. Зеленова, Л.А. Городецкая, А.Н. Антоненко Газета свёрстана и отпечатана в Центральной районной модельной библиотеке, тел. 6-52-61; тир. 100 экз.

357850 Ставропольский край, Курский муниципальный округ, станица Курская, пер. Школьный, 14



Библиовута

Книга Читать Творчество

Самодеятельная газета МКУК «Централизованная библиотечная система»
Выпускается с 2010 г. 124



«Страницы истории Кабардино-Балкарии» ожили в селе Русском

26 июня село *Русское Курского муниципального округа* стало не просто точкой на карте, а живым порталом в прошлое, местом встречи поколений и культур. Здесь, на *межрегиональном краеведческом фестивале «Страницы истории Кабардино-Балкарии»*, организованном Министерством по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР совместно с национально-культурным обществом «Союз моздокских кабардинцев», история обрела голос, цвет и движение.

Начался фестиваль с важного и актуального *круглого стола на тему «Россия – страна Победителей»*, который прошел на базе *филиала № 7 Русская библиотека*. Участники, среди которых были историки, краеведы, педагоги и общественные деятели, обсудили роль истории и культуры в формировании патриотического сознания молодежи. Подчеркивалась необходимость сохранения исторической памяти, укрепления духовной близости и дружбы между народами, особенно в современном мире.

Настоящим праздником для глаз и души стали выставки, развернувшиеся на территории Фестиваля, каждая из которых представляла собой уникальный взгляд на историю и традиции Кабардино-Балкарии.

Одной из самых значимых стала экспозиция Национального музея Кабардино-Балкарской Республики, посвященная 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Она не просто напомнила о трагических страницах истории, но и позволила прочувствовать героизм и стойкость нашего народа в борьбе за свободу.

Не меньшее восхищение вызвала выставка работ Мазлоева Р.З., члена ВТОО «Союз Художников России», мастера декоративно-прикладного искусства по направлению «циновка» (арджэн). Каждая циновка – это не просто предмет быта, а настоящее произведение искусства, в котором отражается душа народа, его связь с вековыми традициями.

Выставка работ ювелира-оружейника Браева Р.Ф. стала настоящим откровением для многих. В каждом клинке чувствовалась сила и благородство, а изящные орнаменты рассказывали о богатой истории и культуре Кабардино-Балкарии.

Особое место на фестивале заняла выставка работ Тубаева В.Х., члена ВТОО «Союз Художников России», Народного мастера Российской Федерации, мастера по художественной обработке дерева. В каждом куске дерева мастер видел потенциал, превращая его в настоящие шедевры, отражающие мудрость народных сказок.

Завершала плеяду талантливых мастеров выставка работ Тхагалеговой А.А., Народного мастера Российской Федерации, мастера по золотому шитью. Ее работы, выполненные в этой древней технике, отличались особой изысканностью и роскошью. Золотые нити, искусно переплетенные на ткани, создавали неповторимые узоры.

Помимо выставок, фестиваль предлагал гостям возможность прикоснуться к живой культуре. Молодежь с энтузиазмом пробовала свои силы в адыгском игрище «Кхъуей плъыжь к1эрыщ1э» (Сырная виселица), демонстрируя ловкость и сноровку. Эта старинная игра, полная азарта и веселья, стала ярким символом преемственности поколений и сохранения народных традиций.

Кульминацией фестиваля стала фееричная концертная программа, в которой приняли участие лучшие артисты и коллективы Кабардино-Балкарии, соседних республик и Курского округа. Государственный академический ансамбль танца Кабардино-Балкарской республики «Кабардинка» покорил зрителей своей грацией и энергией. Заслуженный артист Кабардино-Балкарской Республики Азамат Цавкилов, актер Балкарского Государственного драмтеатра им. К. Кулиева Алим Теппев, Вячеслав Хабитов, заслуженный артист Республики Северная Осетия-Алания и Кабардино-Балкарской Республики, и заслуженный артист Республики Адыгея Артур Дышеков подарили зрителям незабываемые музыкальные впечатления. Хореографические коллективы: «Горянка», Русского сельского Дома культуры и «Грация» Курской детской музыкальной школы порадовали зрителей замечательными танцами.

Организаторы фестиваля смогли создать атмосферу тепла и гостеприимства, где каждый гость почувствовал себя частью большой и дружной семьи. Успех мероприятия стал возможен благодаря слаженной работе Министерства по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР, национально-культурного общества «Союз моздокских кабардинцев», администрации Курского муниципального округа и, конечно же, благодаря энтузиазму и любви к своей культуре всех участников и гостей фестиваля.







Библиотекари, движимые чувством долга и глубоким уважением к истории, ведут неустанную поисковую работу, внося бесценный вклад в сохранение памяти о героях Великой Отечественной войны. На огненных рубежах Курского района расположены 26 воинских захоронений и братских могил, где покоятся останки более восемнадцати тысяч солдат и офицеров. К сожалению, известны имена лишь 512 из них.

Одним из таких мест является братская могила в поселке Мирный, где нашли последний приют воины, павшие в кровопролитных боях на Огненном рубеже. В братской могиле, где нашли свой последний приют 901 воин Советской Армии всего тринадцать имен, известных истории; остальные 888 солдат похоронены как безымянные герои. Поисковая деятельность в посёлке Мирном не прекращается ни на минуту.

Ярким примером успешной поисковой работы *Динары Гаджимурадовны Акайчиковой*, заведующей Мирненской библиотекой стала переписка с родственниками погибшего танкиста Виктора Ильича Щербатых.

Благодаря кропотливому труду Динары Гаджимурадовны удалось установить связь с семьей героя. Родственники солдата неоднократно приезжали в библиотеку, чтобы ознакомиться с архивными материалами и узнать больше о последних днях жизни своего деда. В знак признательности они передали библиотеке фотографию Виктора Ильича в рамке, которая стала ценным экспонатом. Самым трогательным моментом стало привезённая ими земля с родины солдата, которую захоронили в братской могиле, символически соединив прошлое и настоящее.

Поисковая работа Мирненской библиотеки вышла за пределы региона. Елена Шутова, коллега из Белорусского музея воинской славы, обратилась к Динаре Гаджимурадовне с просьбой помочь в поиске информации о летчике Советской Армии Григории Андреевиче Снопко, уроженце Украины. В ходе переписки удалось установить, что летчик погиб в 1942 году во время ожесточенных боев при освобождении Курского района и похоронен в братской могиле в поселке Мирный. Этот пример наглядно демонстрирует, насколько важна координация усилий поисковиков из разных регионов для восстановления исторической правды.

Год 80-летия Победы стал особенным еще для одной семьи героя. Терболян Саркис Семёнович и его племянник приехали из Грузии в поселок Мирный на празднование Дня Победы. Их визит был наполнен глубокой скорбью и благодарностью, ведь они приехали почтить память своего дяди, Амаяка Маркеловича Терболяна, павшего в боях за освобождение Курской земли.

Амаяк Маркелович, как и сотни других советских солдат, отдал свою жизнь, защищая поселок Мирный (в то время совхоз № 7) от фашистских захватчиков в 1942-1943 годах. Долгие годы семья Саркиса Семёновича искала место захоронения своего дяди. Лишь в 2024 году, во время реконструкции братской могилы, им удалось узнать о местонахождении могилы. Связавшись с администрацией поселка, они получили подтверждение информации и адрес.

Примечательно, что это уже второе посещение семьей Терболян этого памятного места. В далеком 1967 году сюда приезжала вдова Амаяка Маркеловича, Оромсима Егизаревна, с двумя сыновьями — Хачатуром и Напальоном. Эта встреча стала возможной благодаря самоотверженной работе директора Мирненской школы, Василия Фёдоровича Лёгкого, который организовал поисковую группу школьников. Они разыскивали родственников погибших солдат, писали письма в военкоматы и школы, где те учились. Одно из таких писем и дошло до Оромсимы Егизаревны, воспитывавшей троих детей после гибели мужа. В Мирненской библиотеке до сих пор бережно хранятся письма и фотографии с той памятной встречи, свидетельствующие о неугасающей памяти.

В этот праздничный день, 9 мая, гости из Грузии приняли участие в шествии «Бессмертный полк», вместе с жителями Мирного отдали дань памяти героям. Они посмотрели праздничный концерт и посетили Мирненскую библиотеку. Там им показали альбом с фотографиями и письмами родных, продемонстрировав, с какой любовью и уважением хранятся документы и снимки, связывающие поколения.

Саркис Семёнович выразил искреннюю благодарность за работу по сохранению исторической памяти о Великой Отечественной войне и её героях. Он оставил трогательный отзыв о библиотеке и пообещал, что память об Амаяке Маркеловиче будет жить в их семье и передаваться из поколения в поколение.

Эти истории — лишь малая часть той огромной работы, которую ведут библиотекари Курского района по сохранению памяти о героях Великой Отечественной войны. Они не просто хранят книги, они хранят историю, они возвращают имена забытым героям, они соединяют семьи, разлученные войной. Их труд — это бесценный вклад в патриотическое воспитание молодежи, в формирование чувства гордости за свою страну и свой народ.

Мирненская библиотека стала настоящим центром памяти, местом, где каждый может прикоснуться к истории, узнать о подвигах своих предков, почтить их память. Здесь бережно хранятся не только архивные документы и фотографии, но и живые свидетельства очевидцев, воспоминания ветеранов, письма с фронта. Все это создает неповторимую атмосферу, пронизанную уважением к прошлому и верой в будущее.







12 июня - День России

В этот день мы чествуем нашу Родину с тысячелетней историей и уникальным наследием, соединившую на огромном пространстве множество народов и культур.

Работники библиотеки приняли активное участие в *Межрегиональном фестивале добрососедства и* национальных культур «Курский район – территория мира и согласия» на своей малой Родине, в станице Курской.

Библиотечная площадка развернулась в центральном парке, где было организовано большое празднование с традиционными подворьями и кухней. Главное внимание было выделено чтению стихотворений о России. Гости и жители станицы с уважением читали Эдуарда Асадова, Федора Тютчева, Сергея Есенина и других поэтов.

Особое внимание привлек мастер-класс по изготовлению стикеров с логотипами о России. Ребята с удовольствием выбирали понравившуюся картинку, раскрашивали ее и наклеивали на специальные заготовки. Было очень интересно и каждый проявлял свою фантазию.

Ну и, конечно, как же не проверить свои знания о символике России, об обычаях и традициях народов, живущих на ее просторах, отвечая на вопросы кроссворда.

Сотрудники **центральной районной модельной библиотеки** вместе с территориальной избирательной комиссией Курского района и представителями Движения Первых провели насыщенную программу в оздоровительно – образовательном центре «Звездный»:

Викторина «Страницы истории Великой державы» - обе команды показали отличные знания географии, истории, культуры и традиций нашей страны.

Конкурс рисунков на асфальте «Звездный триколор» - юные таланты превратили обычный асфальт в красочное полотно, наполнив его яркими красками любви к своей стране.

Мастер-класс по созданию стикеров ко Дню России - участники смогли проявить фантазию.

Победителей определили жюри, каждая команда получила заслуженные грамоты. Атмосфера была теплой, дружеской и вдохновляющей!

Районная детская модельная библиотека в преддверии празднования Дня России провела конкурс рисунков на асфальте «Моя Россия» в детском оздоровительном лагере «Звездный». Юные художники проявили фантазию, показали любовь к Родине и создали праздничное настроение! Ребята, как волшебники, превратили серую асфальтную площадь в огромный холст, наполненный яркими красками и гордостью за Россию!







22 июня: День, разделивший мир на «до» и «после»

Воскресенье, 22 июня 1941 года могло стать самым обычным выходным для миллионов советских граждан. Они взяли бы билеты в кино на премьеру долгожданной комедии «Сердца четырех» или матч «Динамо — ЦДКА», сводили бы детей в музей или зоопарк, позвали бы домой друзей и родных.

Но 22 июня 1941 года стало днем, когда мир перевернулся. Днем, когда началась самая страшная война в истории нашего народа — Великая Отечественная. Война, которая унесла миллионы жизней, оставила незаживающие раны в сердцах и навсегда изменила ход истории.

Спустя 84 года, в воскресенье, 22 июня 2025 года, мы вновь склоняем головы в память о тех, кто отдал свою жизнь за мирное небо над нами. К Вечному огню на центральном мемориале станицы возложены живые цветы и траурные венки – символ нашей вечной благодарности и скорби.

В этом важном мероприятии приняли участие *специалисты модельных библиотек* станицы Курской и участницы клуба «Золотой возраст».

В преддверии Дня памяти и скорби, в сквере Победы станицы Курской зажглись десятки огней в рамках всероссийской акции «Свеча памяти».

Библиотекари возложили цветы к мемориалу и склонили головы в минуте молчания, вспоминая тех, кто отдал свои жизни за мирное небо над головой. В тишине, нарушаемой лишь шелестом листвы, каждый присутствующий мысленно обращался к героям, благодаря их за мужество и самоотверженность.





